

При нахождении вне здания образовательной организации обучающемуся необходимо немедленно уйти в сторону от опасности, по возможности покинуть территорию объекта.

Находясь в безопасном месте, сообщить о происходящем в оперативные службы по телефону 112, сообщить родителям (законным представителям) о своем месте нахождения.

В случае нахождения рядом с работником образовательной организации сообщить ему об опасности и действовать по его указаниям.



При нахождении в здании - переместиться в ближайшее помещение, **заблокировать выходы всеми доступными способами**, в том числе мебелью.

Разместиться наиболее безопасным из возможных способов, как можно дальше от входов, ближе к капитальным стенам, ниже уровня оконных проемов, под прикрытием мебели.



**Сохранять спокойствие, разговаривать тихо,
перевести телефон в беззвучный режим или
выключить.**

**Оказывать помощь другим обучающимся,
разблокировать выходы и выходить из помещения
только по указанию руководителя образовательной
организации или сотрудников правоохранительных
органов.**



При проведении правоохранителями штурма необходимо лечь на пол лицом вниз, голову закрыть руками и не двигаться.

По возможности **держаться подальше от проемов дверей и окон**. Выполнять все указания, распоряжения и команды сотрудников правоохранительных органов.

Не бежать навстречу сотрудникам правоохранительных органов или от них, так как они могут посчитать бегущих за преступников.



Работнику образовательной организации при вооруженном нападении на нее необходимо увести за собой людей, которые находятся рядом с ним, при наличии возможности покинуть территорию объекта.

Из безопасного места любыми доступными способами обеспечить информирование непосредственного или прямого начальника.

При нахождении в здании до прибытия оперативных служб обезопасить обучающихся и находящихся рядом граждан (заблокировать выходы, обеспечить безопасное размещение в помещении людей, принять меры к прекращению паники и громких разговоров).

Разблокировать входы и покидать помещения только по команде руководителя образовательной организации, либо оперативных служб.



**Где бы опасность ни застала - не снимать
присходящее на видео и фото.**

Не тратить время на сбор личных вещей.

Не разговаривать с преступником, не привлекать его внимание.

Не геройствовать. Не пытаться в одиночку обезвредить преступника, если это не безвыходная ситуация.

Звонить в оперативные службы, родителям только из безопасного места или заблокированного помещения.



Важно помнить, что подобное преступление проще предотвратить до его начала.

Если вы узнали о намерении кого-либо из окружения образовательной организации совершить вооруженное нападение (или просто прийти с оружием), необходимо незамедлительно сообщить об этом куратору своей учебной группы или иному работнику образовательной организации (работнику - непосредственному или прямому начальнику).

Не стоит игнорировать подозрительные сообщения в социальных сетях, личной переписке или беседе, намекающие на преступные намерения.



КОНТАКТЫ ЭКСТРЕННЫХ СЛУЖБ

112 - номер единой диспетчерской дежурной службы.

8 (8692) 54-64-64 - номер телефона дежурной части УМВД России по г. Севастополю.

(8692) 54-37-78 - номер дежурного ФСБ.

@oborona92bot - чат-бот Telegram для сообщений о предполагаемой опасности. Оперативные службы города проверят поступившую информацию и примут меры.

